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Do česko-bavorského pohraničí zamíří dalších 17 milionů eur z programu 

INTERREG Bavorsko – Česko 2021–2027. Monitorovací výbor programu schválil 

podporu pro 19 nových společných projektů zaměřených na cestovní ruch, 

vzdělávání, ochranu životního prostředí i spolupráci záchranných složek. Celkem už 

bylo v aktuálním programovém období podpořeno 98 projektů za 84,5 milionu eur, 

což představuje 91 % celkové alokace programu. 

O podpoře projektů rozhodl Monitorovací výbor programu na svém 8. zasedání, které 

se uskutečnilo 19.–20. května 2026 v bavorském Bad Griesbachu. „Program 

INTERREG dlouhodobě dokazuje, že přeshraniční spolupráce má konkrétní a měřitelný 

přínos pro život lidí v česko-bavorském pohraničí. Nově podpořené projekty reagují na 

aktuální výzvy regionu. Těší mě, že se díky programu daří propojovat obce, instituce i 

obyvatele na obou stranách hranice a společně rozvíjet region s důrazem na kvalitu 

života a udržitelnou budoucnost,“ uvedla náměstkyně ministryně pro místní rozvoj 

Olga Nebeská. 
  
Mezi nově podpořenými projekty je například modernizace hvězdárny v Karlových 

Varech. Ta se stane součástí společné nabídky astroturistiky propojující hvězdárnu v 

Karlových Varech s hvězdárnami v Ursensollenu a v Dieterskirchenu. Návštěvníci 

získají přístup ke službám prostřednictvím dvojjazyčné online platformy i speciálních 

programů. 
  
Turisty naláká i jedinečný multimediální portál pašeráka zaměřený na historické 

stezky, kterými neoficiální a často nelegální cestou proudili lidé i zboží mezi Čechami 

a Bavorskem. Jedná se o oblast mezi Všeruby a Železnou Rudou na české straně a 

mezi Eschlkam a Bayerisch Eisenstein na bavorské straně. Portál doplní kniha, 

ilustrovaný komiks se slovníčkem, exkurze, vzdělávací aktivity i výstavy. 
  
Pokračovat bude i spolupráce Střední odborné školy a Středního odborného učiliště 

ze Sušice s bavorským partnerem. Projekt propojí odborné vzdělávání s jazykovou 

praxí a zkušenostmi z trhu práce v sousední zemi. Součástí budou stáže, vzdělávací 

pobyty a odborné workshopy. Studenti připraví i tři "Festivaly bavorsko-českého 

regionu" na nichž představí své výrobky a získané zkušenosti. 
  
Další projekty posílí spolupráci jednotek požární ochrany při řešení mimořádných 



událostí. Hasičský záchranný sbor Plzeňského kraje připraví pro bavorské kolegy 

specializovaný výcvik v zařízení simulující reálné podmínky požáru. Bavorští hasiči z 

Horní Falce následně zajistí výcvik jízdy s vozidly SxS, tedy speciálními hasičskými 

čtyřkolkami. Výstupy projektu se promítnou do praxe a budou sdíleny na závěrečné 

konferenci. 
  
Podpora směřuje také do ochrany životního prostředí a adaptace krajiny na dopady 

sucha a extrémních výkyvů počasí. Nový projekt se zaměří na zvýšení retenční 

schopnosti krajiny a zmírnění hydrologických extrémů. Vzniknou čtyři takzvané „živé 

laboratoře“ na vodních tocích v Bavorsku i na české straně hranice, kde budou v 

praxi demonstrována opatření pro zadržování vody v krajině. Součástí projektu 

budou také odborná školení pro zemědělce, vlastníky lesů a představitele obcí. 
 

 


